

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Великобритания, ПРООН, ВОЗ и УВКПЧ помогают медицинским работникам и людям из уязвимых групп населения с левого берега Днестра справиться с кризисом COVID-19

3 Декабря 2020 года, Тирасполь. Примерно 1200 женщин, мужчин и детей из уязвимых групп с левого берега Днестра получают более 1160 пакетов с продуктами питания и гигиеническими средствами долгосрочного хранения, а также 1500 упаковок масок и дезинфицирующих средств. Бенефициарами этой помощи станут женщины, пережившие насилие в семье, и зависимые от них члены семьи, одинокие матери, воспитывающие детей, люди с ограниченными возможностями, ромы, пожилые люди, люди с хроническими заболеваниями или с ослабленной иммунной системой, а также ВИЧ-позитивные.

"Сейчас, когда кризис, вызванный пандемией COVID-19, находится в активной фазе, когда напряженная ситуация складывается в различных сферах жизни общества, чрезвычайно важна и ценна любая помощь особо уязвимым группам. Продукты питания, средства индивидуальной защиты и гигиены как никогда важны для наших бенефициаров - женщин и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Мы выражаем искреннюю благодарность Великобритании и ООН Молдова за такую гуманитарную помощь и возможности, тем более что сейчас весь мир находится в кризисе и помощь нужна самым обездоленным!" - сказала Александра Мартыненко, координатор Центра помощи женщинам из некоммерческой организации Центр "Резонанс" (Тирасполь).

"Мы ощущаем последствия пандемии. Наши бенефициары, люди, живущие с ВИЧ, особенно женщины, еще больше страдают от изоляции. Благодаря этой поддержке люди из уязвимых групп населения не только получают необходимые продукты и предметы гигиены, но и почувствуют моральную поддержку, поймут, что они не одиноки", - заявила Жанна Вильховая, исполнительный директор Альянса общественного здравоохранения с левого берега Днестра.

При поддержке Великобритании медицинские работники из медицинских учреждений с левого берега Днестра, находящиеся на передовой линии борьбы с пандемией, получили 26875 халатов.

Геннадий Грибенчиков, хирург Тираспольской больницы, сказал: «В нашей больнице был открыт центр COVID-19, рассчитанный на 500 мест. Предоставленная нам правительством Великобритании помощь очень приветствуется и будет реально полезна не только для Тираспольской больницы, но и для других специализированных медицинских учреждений, что позволит нам улучшить качество оказываемой медицинской помощи и обеспечить защиту медицинского персонала. Ранее необходимое медицинское оборудование было доставлено через ПРООН, что помогает спасти десятки жизней. Мы хотим поблагодарить доноров за их помощь и надеемся на дальнейшее финансовое, консультативное и информационное сотрудничество и поддержку. Вместе мы верим, что сможем победить этот вирус».

"Мы приехали сегодня сюда, в Тираспольскую больницу, чтобы пожертвовать защитные средства для борьбы с глобальной пандемией. Эти средства были оплачены британскими налогоплательщиками, из которых мало кто бывал в Кишиневе, Тирасполе, Дубоссарах или

Бендерах. Большинству из них будет непросто отыскать эти места на карте. Этот акт бескорыстной щедрости олицетворяет реакцию Великобритании на пандемию. Мы являемся вторым по величине донором Всемирной организации здравоохранения, лидирующую роль которой мы глубоко уважаем. Мы являемся одними из архитекторов системы COVAX, которая обеспечит справедливое и доступное распределение вакцин по всему миру. И мы пожертвовали многие миллионы единиц защитных средств медицинским работникам на передовой линии борьбы с коронавирусом во многих странах, в том числе здесь, в Молдове, на обоих берегах Днестра. Смелым профессионалам из Тираспольской больницы я хочу сказать, что британский народ рад поддержать вас и помочь вам продолжить вашу ежедневную борьбу за спасение жизней," - отметил Стивен Марк Фишер, посол Великобритании в Республике Молдова, во время визита в Тирасполь, состоявшегося 2 декабря 2020 года.

Поддержка, оказываемая левобережью Днестра, является частью более широкой программы помощи, осуществляемой при поддержке Великобритании в части мер чрезвычайного реагирования на кризис COVID-19 на обоих берегах Днестра, общей стоимостью 160000 фунтов стерлингов. Помощь оказывается по линии Программы развития Организации Объединенных Наций. Партнерами этой инициативы являются Всемирная организация здравоохранения и Управление Верховного комиссара по правам человека.

Кроме того, при поддержке Великобритании в триажный центр для пациентов с подозрением на COVID-19 в Кишиневе было передано 100 пульсоксиметров, измеряющих распределение кислорода у критических пациентов.

Всего в медицинские учреждения с обоих берегов Днестра поступило 55125 одноразовых медицинских халатов и комбинезонов, 6000 масок, 3800 литров дезинфицирующих средств и антисептиков и 100 бесконтактных инфракрасных термометров.

Система развития ООН в Молдове и партнеры по развитию активно поддерживают национальные меры борьбы с пандемией посредством скоординированных мероприятий, направленных на защиту людей, повышение готовности системы здравоохранения к реагированию на чрезвычайные ситуации в области общественного здравоохранения и снижение экономических и социальных потрясений.

Контактное лицо для СМИ: Лаура Боханцова, аналитик по коммуникациям, ПРООН в Молдове, тел. +373 685 11 883, E-mail: laura.bohantova@undp.org